
 
 

PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 04 DE SETEMBRO DE 2017. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, AOS SERVIDORES E ASSESSORES PARLAMENTARES, 
DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM SINTONIA 
COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E EM 
CONSONÂNCIA COM OS PRECEITOS DIVINOS. REZEMOS A ORAÇÃO 
UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
A PALAVRA DE DEUS É O CAMINHO, A VERDADE E A VIDA QUE NOS 
CONDUZEM À SALVAÇÃO. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO 
LIVRO DO ECLESIÁTICO 06, 18-36. 
 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTISSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DA SENHORA PRIMEIRA 
SECRETÁRIA REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIA:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR.  
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A FAZER A CHAMADA, 
PARA VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM. 



 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO.  
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA).   
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
PROJETO DE LEI Nº 034/2017, DE 25 DE AGOSTO DE 2017, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE O SISTEMA MUNICIPAL DE 
CULTURA - SMC DE MARCO-CE, SEUS PRINCÍPIOS, OBJETIVOS, 
ESTRUTURA, ORGANIZAÇÃO, GESTÃO, INTERRELAÇÕES ENTRE OS 
SEUS COMPONENTES, RECURSOS HUMANOS E FINANCIAMENTO, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
NOS TERMOS DO ART 118, DO RI, FICA, O REFERIDO PROJETO, 
AGUARDANDO EMENDAS POR 04 (QUATRO) DIAS, DEVENDO, 
POSTERIORMENTE, SER ENCAMINHADO PELA PRESIDÊNCIA ÀS 
COMISSÕES, QUE, POR SUA NATUREZA, DEVERÃO OPINAR SOBRE O 
MESMO.  
 
INFORMO AOS EDIS PRESENTES QUE O PLANO PLURIANUAL 2017-2021 
(PPA) DEU ENTRADA NESTA CASA LEGISLATIVA NO DIA 31 DE AGOSTO 
2017 E SERÁ APRESENTADO NA PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA. 
 
 
PRESIDENTE:  
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 



3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 
 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DAS COMISSÕES DE LJR E FOTC 
SOBRE O PROJETO DE LEI N° 031/2017, DE 02 DE AGOSTO DE 2017, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE ALTERAÇÃO NA 
LEI Nº 201, DE 2017, A FIM DE ACRESCER CARGO À ESTRUTURA 
ORGANIZACIONAL E ADMINISTRATIVA DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL DE MARCO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (QUORUM 
MAIORIA SIMPLES, PROCESSO NOMINAL E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
PROJETO DE LEI N° 031/2017, DE 02 DE AGOSTO DE 2017, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO. (QUORUM MAIORIA SIMPLES, PROCESSO 
NOMINAL E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
 
PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DAS COMISSÕES DE LJR E FOTC 
SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 032/2017, DE 11 DE AGOSTO DE 2017, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE O PAGAMENTO 
DE ANUIDADES A ORGANIZAÇÕES SOCIAIS SEM FINS LUCRATIVOS 
QUE REALIZAM ATIVIDADES DE DEFESA EM FAVOR DAS POLÍTICAS 
PÚBLICAS E INTERESSES DO MUNICÍPIO E AUTORIZA O PODER 
EXECUTIVO A VINCULAR-SE COMO ASSOCIADO DAS ORGANIZAÇÕES 
SOCIAIS SEM FINS LUCRATIVOS QUE ESPECIFICA E A PAGAR AS 
RESPECTIVAS ANUIDADES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (QUORUM 
MAIORIA SIMPLES, PROCESSO NOMINAL E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
PROJETO DE LEI Nº 032/2017, DE 11 DE AGOSTO DE 2017, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO. (QUORUM MAIORIA SIMPLES, PROCESSO 
NOMINAL E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR, SOBRE O PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 004, DE 04 DE AGOSTO DE 2017, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, QUE ALTERA 
O ART. 98 DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 



MARCO/CE NA FORMA QUE INDICA. (QUORUM MAIORIA SIMPLES, 
PROCESSO NOMINAL E EM SEGUNDO TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004, DE 04 DE AGOSTO DE 2017, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES. 
(QUORUM MAIORIA SIMPLES, PROCESSO NOMINAL E EM SEGUNDO 
TURNO DE VOTAÇÃO); E,  
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 06/2017, DE 28 DE AGOSTO DE 2017, DE 
AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO - 
SOLICITANDO REGISTRO EM ATA DA CASA LEGISLATIVA MOÇÃO DE 
APLAUSO AO BICAMPEÃO BRASILEIRO DE CARATÊ KAIO VITOR 
VASCONCELOS SILVA, PELA CONQUISTA DE DUAS MEDALHAS DE 
OURO NA COPA KOBUKAN, CAMPEONATO SUL-AMERICANO DE 
CARATÊ, NOS DIAS 18 A 20 DE AGOSTO DE 2017, NO PERU. (QUORUM 
MAIORIA SIMPLES, PROCESSO NOMINAL E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO);  
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR, PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETO DE LEI E PARA 
O PROJETO DE RESOLUÇÃO, E DE 03 (TRÊS) MINUTOS, EM UMA ÚNICA 
VEZ E SEM APARTES, PARA A MOÇÃO, CONFORME ESTABELECE O ART. 
145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   
  
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO, ASSIM, 
OS SENHORES VEREADORES, A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR 
O RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 11 (ONZE) DE SETEMBRO DE 2017, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 
 


